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Jog, törvény, igazság.
Pécs, 1908. március 8,

Milyen sülyedtek Toltak közállapo­
taink a Bánffy-uralom alatt, mutatja ai 
az általános lelkesedés, a melylyel a nem­
zet Széli Kálmán kormányra jutása alkil 
mával ennek azt a kijelentését fogadta, 
hogy kormányzásának vezéreszméje a jog, 
törvény és igazság araimának biztosi 
tása lesz.

Már az egyszerű ígéret is extázisba 
hozta a kedélyeket, pedig nyomban annak 
a hangzatos programmnak közrebocsátása 
ntán komoly és szomorú jelenségek bízó 
nyitották, hogy az a kormányzati jelszó 
bizony csak jelszó marad. Avagy meg 
volt-e egyeztethető a jog, törvény és igaz­
ság fogalmával pl. az az intézkedés, amely 
elrendelte, hogy azok az adózók, akik az 
exlex idején nem fizették meg adójukat, 
késedelmi kamatokat tartoznak fizetni ? 
A késedelmi kamathoz való jogigény tör­
vény és igazság szerint csr.k azzal az adós 
sa) szemben áll be. aki kötelezettségének 
nem tesz eleget abban az időben, mikor 
annak teljesítését a jogosult jog- és tör 
vényszerQen követelheti. Mar pedig adót 
fizetni alkotmányi alaptörvény szerint sen 
kisem tartozik addig, míg az törvényho- 
zásilag megszavazva nincsen ; az exlex 
idejére követelt késedelmi kamat tehát

A „Pécsi Figyelő” tárcája.
Navratil úr regénye.

— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —
Irta; K iraohanek Ödön.

Navratil ur polgári foglalkozásara nézve 
kiszolgált ezreddobos s most mint jómódú 
magánzó szívja az tide msgyar levegőt s fo­
gyasztja saját maga s mások gyönyörűségére 
az egészséges magyar kosztot. Bö csője Csasz-1 
lau mellett ringott. A mi legkevésbé sem le 
betett akadály Navratil urra nézve, hogy itt 
közöttünk jól érezze magát.

Külsejéből mindössze annyit árulok e), 
hogy szép, mellig érő szakálla volt. A töb­
bit az olvasóra bizom, mert csak méltányos 
dolog, hogy olvasás közben ez is munkát 
végezzen.

S mikor Navratil ur úgy végigsimi- 
totta gyűrűkkel megrakott ujjaival szakállát, 
boldog mosoly ült duzzadt arcára, mint olyan 
emberére, ki teljesen meg van elégedve a vi­
lág folyásával és önmagával.

Navratil ur jogosan lehetett megelé­
gedve a sorsával. Oly ügyesen kezelte a dob- 
verőket, hogy tizenkét esztendei szolgálat 
után visszavonulván a magánéletbe, ezt azzal 
a lélekemelő tudattal tehette, bogy van mit 
aprítani a tejbe.

£s hogy mindezek után Navratil ur, mi­

valóságos lábbal taposása volt annak az 
alaptörvénynek.

Jöttek aztán a pártközi paktumban 
kikötött törvényalkotások : a választási 
törvény reformja s a választások fölötti 
bíráskodás rendezése. Megannyi félmunka, 
azzal a félre nem ismerhető szándékkal 

hogy a régi kom pt rendszerből megment­
senek annyit, a mennyit lehet; hogy nyitva 
tartsanak minél több hátsó ajtót, amelyen 
a népakarat érvéuyesűlésének megakadá­
lyozására minél több csalafintaság férkőz 
hessék be a legszentebb polgári jogát gya­
korló néphez s minél több ut maradjon 
nyitva, a melyen erőszak és lélekvásárlás 
elmenekülhessen megérdemiett büntetése 
elöl.

Törvényesítették az etetést, itatást, 
vesztegetést a választók fuvardíja és el­
látásának ürügye alatt, úgy okoskodván, 
hogy nem lehet kívánni a választóktól, 
mikép a saját költségükön utazzanak a 
választás színhelyére s ott a maguk pén­
zén legyenek kénytelenek magukat élel­
mezni. >

Pedig milyen egyszerű lett volna ezt 
a kényszerűséget megszüntetni azzal, hogy 
megszüntetik azt a képtelen rendszert, 
a mely egész népvándorlást mozgósít a 
központi választás folytán és behozzni a 
községenkinti választást. De ez megza­
varta volna azok cirkulusát, a kik a 
választókat beterelendő birkanyájnak te-

kor már hátát negyvenöt tavasznak súlya 
nyomja « szakállánek imponáló szőkeségét 
ezüst szálak tarkították, még most is aggle 
gény, ez bizonyára fontos okra vezetendő 
vissza. Navratil ur dicséretére legyei mondva, 
hogy az asszonynéptől nem irtózott, a há­
zasságról mint ilyentől nem rettent volna vissza, 
hanem szörnyen irtózott a házasság termé 
szetes következményétől, a gyermekektől.

Ha úgy végig sétált a városon Navratil 
ur s egy vihogó lármás gyermekhad került 
eléje, rézgombos botjával dühösen csapkodott 
maga körül, szemei kidöledtek s homlokát 
izzadság verte ki. Jaj volt valamelyiknek is, 
ha Navratil ur rézgombos botja ügyébe ke­
rült.

Ha van olyan ember, ki a francia ba­
rack lattára elájul, a nélkül, hogy ezen va­
laki megbotránkoznék, Navratil urnák se ve­
gyük rcssz néven, hogy ki nem állhatta a 
gyermekeket.

Navratil úrral szemben a zöld zsalu 
gáteres házban Máli kisasszony lakott. (Csak 
zárje) között, hogy magamra ne zúdítsam 
senki haragját, merem elárulni, hogy Máli 
vén kisasszony volt.) Máli kisasszony oly sűrű 
egymásután küldözgette a Nevratil urnák a 
töltött palacsintát, hogy ez utóbbi gondolko­
dóba esett. Kitől s honnan tudta meg Máli 
kisasszony Navratil urnák szenvedélyét a töl­
tött palacsintával szemben, máig sem sike­
rült megtudnom. Annyi bizonyos, hogy Nav­
ratil ur sem kutatta. Jóuüen falatozta a töl-

kintik, a hol tetszés szerint bánhatnak el 
velük ; maradt hát az ósdi rendszer, a 
mely még a vesztegetés régi kipróbált 
eszközeire is rányomta a törvényesség 
hitelesítő bélyegét.

. Arról nem is beszélünk, hogy a vá­
lasztói cenzus magassága és külön félesége, 
meg a választókerületek aránytalan beosz­
tása mennyire ellenkezik a jog és igaz­
ság fogalmával, a hogy mindez mégis 
benne maradt a törvényben és a Széli- 
kormány uralmának immár negyedik esz­
tendejében még mindig csak az ígéretek­
nél tart, hogy ezt a jog és igazságelle- 
nes állapotot orvosolni fogja, a nélkül 
azonban, hogy ennek megvalósítására 
nézve belátható időn belül még csak ha­
táridőt is tüzue. az megint csak egyik 
szégyenfoltja marad a jog, törvóuy és 
igazság frázisaival dobálózó Széli kor­
mánynak.

Hát a választások fölötti bírásko­
dást hogyan rendezték 9 A kúriai bírás­
kodást mellőzniük nem lehetett, mert 
arra nézve kötelező Ígéretet tettek a 
pártközi egyezményben az ellenzéknek ; 
hát csináltak egy se hús, se hal féle tör­
vényi, a melyben a választási visszaélé­
sek egy része fölött a kúriát tették 
itélőbirónak, hogy az ellenzéki kecske 
jóllakjék, de gondoskodtak róla. hogy a 
kormánypárt káposztája is sértetlenül 
megmaradjon, mikor a leggyakoribb kor-

tött palacsintát a egyre mosolygóbb arccal 
köszönhetett át Mali kisasszonynak. De Máli 
kisasszony is türelmetlenkedni kezdett, mert 
utóvégre Dem vehetjük rossz néven, ha pusz­
tán az a tény, hogy Nevratil ur jóízűen fogyasz­
totta el az ő töltött palacsintáit, becsvágyát 
ki nem elégítette. Egyszerűen beszüntette a 
palacsinta küldözgetést. Ez használt. Navratil 
ur ugyan sokáig ellentállott a kísértésnek, de 
miután meggondolta, hogy ő is, meg a Máli 
kisasszony is mar túl vannak azon a koron, 
mikor az en ber a hazaséetet könnyelműen 
csak bolondságnak tekinti, beadta a derekát.

Tebát mindketten elérték céljukat. Máli 
kisasszony asszony lett; Navratil ur pedig 
kénye-kedve szerint duslakoöhatott a töltött 
palacsintás tatban.

A lakrdalmat követő napon Navratil ur 
kényelmestn elhelyezkedett egy nagy székben 
s kedvenc lap a, a »Volksblatt« elolvasásába 
merült. Élvezte a családi élet boldogságát. 
Máli asszony pedig Navratil ur kihukadt ha­
risnyáit vette szemle alá, közbe közbe szerel­
mes pillantásokat vetve az. ő Navratiljára.

Egyszerre csak kinyil'k az ajtó s rajta 
belépő hkete ruhás asszony fuldokló zokogás 
között nen — Navratil ur, hanem Máli nya­
kába borult. Navratil ur nem szerette az ér­
zékeny jeleneteket, felkelt s a >Volksblatt«-al 
együtt a szomszéd szobába vonult.

Itt folytatta az olvasást. De nem sokáig, 
mert Máíi asszony kereste föl.

— Ugye nem Űzzük el magunktól ? mon-

L ap u n k  m ai szám a 8  o ld a lra  terjed .
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roánypárti csalafintaságok esteire fönn­
tartották a képviselőhaz pártbiröságát.

Mert mi mással lehetne helyesen 
megokolni art az intézkedést, hogy akkor, 
a mikor maga a törvényhozás beismert*, 
hogy a parlament nem lehet pártatlan 
birája a politikai választásoknak, éppen 
azokat a választási eseteket tartotta mégs 
meg a saját bírói hatáskörében, a melyek­
ben az általános politikai pértérdek jatsza 
a főszerepet Î

Mikor arról van szó, hogy egy jelölt 
pénzt adott X. Y. választónak, hogy rá- 
suvazzon, akkor a kúria ítélkezik fölötte, 
de ha egész általánosságban dobják oda a 
vádat, hogy a kerületben izgatás folyt, 
hogy a választók terrorizmus hatása alatt 
állottak, akkor a képviselöház pártbirósága 
avatkozik a dologba s persze pártszem• 
üvegen át vizsgálva a dolgot, tetszés sze­
rint igazolja vagy semmisiti meg a vá­
lasztást.

Hogy ez a zagyva rendszer mire ve­
zet, azt szomorúan igazolja a diósadi egy­
hangú választásnak a képviselőházi bíráló 
bizottság által történt megsemmisítése. 
Maga a bizottsági előadó, aki a helyszi 
nen eszközölt vizsgálata alapján győződött 
meg a dolgok állasáról, konstatálni volt 
kénytelen, hogy a választás ellen fölho­
zott vádakat nem látja bebizonyítva ; mégis 
a bizott-ág egy olyan taguak a szavaza 
tával, a ki a tárgyaláson mindvégig jelen 
sem volt és elnöki döntéssel megsemmi­
síti a választást axért, mert a választók 
többsége tartózkodott a szavazástól s ez­
zel igazolva látta, hogy ezek az ellenzék 
terrorizmusának hatása alatt maradtak el 
a szavazástól. Pedig hát annak a kerü­
letnek a választói túlnyomó részben olá­
hok, akik passzivitást fogadtak minden 
választással szemben. Hisz ha ez ok a 
választás megsemmisitésére, akkor minden

dotta kérő hangon s ujjai cirógatva futottak 
végig Navratii tokáján:

— Kit ? — hérdezte gyanakvólag.
— Tildát — mondotta az asszony, — 

■zerencsétlen húgom, senkije és semmije.
Navratil ur gondolkodóba esett. No de, 

ez feleségemnek az első kérése, c°ak nem 
tagadhatom meg tőle. Különben pedig, a hol 
kettő jóllakhatik, ott a harmadiknak is jut 
belőle és nem is megvetendő dolog a ház­
ban a jó sógorasszony. Hát csak beleegyezett.

Újra a >Volksblatl< olvasásába mélyedt, 
de úgy látszik, Navratil urnák végzete, hogy 
ma nem sikerül neki végére jutni. Alighogy 
néhány sort olvasott, gyanús hang, olyan csam 
csogás (éle ütötte meg füleit. Navratil ur a 
hang felé fordítja fejét s majd hogy le nem 
esett a székről ijedtében. Mert a mit látott, 
as oly természetű dolog, mitől Navratil ur 
nak az ég felé állanak a bajaszálai.

Egy tiz, tizenkét éves, vörös hajú pufó- 
kos gyerekfia állott ott a sarokban s vígan 
majszolta a lekváros kenyeret.

Navratil ur a homlokára huzza szemöl­
dökeit s » fiúra mutatva, szigorú hangon 
kérdezi :

— Ki ez ?
Mali asszony, ki uira a harisnyák ren­

dezésével foglalatoskodott, úgy lett, mint ki­
nek rendben van a szénája Oda se hederi 
tett a haragos Navratilra, ki mérgesen toppan 
tott a lábával, bömbölve jött ki belőle a sió :

— Asszony, ki ez ?
Az asszony még egyet simított a hu

oláh kerület választását, a melyeknek pe­
dig 90 % ki kormánypárti képviselőket 
liferál. meg lehet semmisíteni, mert ott 
bizony nem szokott szavazni más, mint a 
hivatalos apparátus, meg az a nehány 
oláh, akit a szolgabirónak csendőrrel si­
kerül összefogdostatni.

De azért Széli Kálmán zavartalannl 
hirdeti tovább a jog, törvény és igazság 
uralmát, a melynek köpönyege alatt foly 
nak a jászberényi, meg szolnoki módra 
rendszeresített választások és semmisíti 
meg a parlamenti pártbiróság az egyhangv 
ellenzéki választást.

Katonai nevelés.
Pécs, 1903. március 8.

Úgy látszik, a katonaság is belátja az 
egyoldalú képzettség hátrányait. A katonai 
főreáliskolakban már rendesen érettségiznek, 
most a badapród-iskolák növendékei is aláve 
tik magukat az érettségi vizsgának, mintán 
az általános tantárgyakra nézve egyenlőek a 
polgári reáliskolákkal. így tehát már az idei 
tanév végén lesznek érettségiző hadapródok.

Igen szép dolog ez, de megint csak itt 
állunk a német nyelv atka előtt. Tanulnak a 
hadapródiskolákban német irodalmat és irály- 
tant, de magyarul csak annyit, a mennyire a 
közös hadseregben szükség van, a mi eleg 
kevés ; heti két óránál többet a magyarra 
semmi esetre sem fordítanak.

Elismerjük, hogy a világtörténelemből, 
földrajzból és más rendes tárgyakból megfe 
lelnek a hadapród-iskolák, ellenben a magyar 
fiuk a Bémet iskolákban a német nyelvből 
megbuknak

Igen finoman kerüii ki e kérdést a had­
ügyminiszter! rendelet, amennyiben azt mondja, 
hogy »& növendékeknek a legnagyobb nehéz 
séget az érettségi vizsgálatnál majd a nyelvek 
különböző tantervei okozzák « Egyszersmind 
elrendelte: az isko’a parancsnokok oda hassa­
nak, hogy csak tehetséges es kellően elkészült 
növendékek jelentkezzenek az érettségi vizs­
gára. Érdekes lesz majd megállapítani : hány 
magyar növendék jelentkezik az érettségire,

risnya kötegen, aztán lassan forditva fejét a 
sarok leié, azt mondja :

— Ex ? Ez a Náci.
— Micsoda Náci ?
— A Tilda Nácija.
— Ezt is itt tartjuk ?
— Igen. Az anyjával együtt. Különben 

édes Navratilom nézd csak, ép oly szép szőke 
haja van, mint neked, aztán Náci a neve, a 
te druszád.

Szép, szőke hajának említésére Nav 
ratil ur szűnni érezte haragját, kölönben ia 
ennek az országnak, mely vendégszeretettel 
ölelte keblére, tartozik evvel az elégtétellel. 
Felfogadja s jó honpolgárt nevel belőle. Ta­
lán neki is lesz szép szőke szakálla, mely a 
Navratil család büszkesége. Senki se mondja, 
hogy Navratil, a szép szakáin Navratil szív­
telen. Ezzel a kis Nácinak a sorsa el lett 
intézve

Navratil ar újra a «Volksblatl»-ba me­
rült, De mint megjegyeztük, végzete üldözte, 
soha sem fogja ő ezt a számot végig olvas­
hatni. Mert alig kezdeti az olvasásba, nagy 
robajjal a szobába törtetett két apróság, egy 
fiú meg egy leány s egyenesen Máli asszony­
nak tartva, éktelen sivalkodásba törtek ki.

— Máli néni, a Pista elvette . . .  — 
sipitja az egyik, a kisebbik.

— Nem igaz, a Mici megette, — bi­
zonyítja a nagyobbik.

Ekkor meglátták a szoba sarkúban nyu­
godtan majszoló Nácit. Közös erővel támadtak 
neki, hogy « lekváros kenyérből még nekik 
is jusson. Náci sem volt rest, hol hátba

hol veti magát alá a vizsgának, mily ered­
ménynyel s mi lesz az esetleges kedvezőtlen 
eredménynek az oka ?

Mindenesetre nagy előny már az érett­
ségi bizonyítvány elnyerhetésének a lehetősége 
is. Mert sok fiatal tiszt kénytelen nősülés, be­
tegség, vagy egyéb okok miatt pályájától meg­
válni és éretiségi bizonyítvány nélkül, még ha 
katonai akadémiát végzett is, alig kap meg­
felelő polgári alkalmazást.

Még egy fontos kedvezmény lép e tanév 
végén életbe, s pedig az, hogy a szülők ké­
relmére azon növendékek, kik az egé9z har­
madik, tüzér- és utász-hadapródiskolákban az 
egész második évfolyamon *igen jót eredményt 
értek el, a katona-akadémiákba léphetnek át, 
ha alávetik magukat a katonai főreáliskolák­
ban e*y megfelelő vizsgának, melynek ered­
ményétől függ a hadügyminisztérium által el­
rendelendő beosztásuk valamely akadémiába, 
tekintettel a növendék, avagy hozzátartozóik 
kívánságára.

Az illető kérrények március elején nyuj • 
tandók be a hadapród-iskola parancsnoksághoz.

H i r e k.

N a p ir n A  1902,

Péc*, 1901. március 8. 

o l u  9 -é*  és 10-én.

I

l f s p ts r  : vasárnap márc. 9. — Hóm. kath. 
Franciska. — Prot. : Franciska — Görög-kel.: (febr. 
84.) Va) hagyó. — Zsidó : Adar 30. — Nap kél 6 
órn 10 perckor ; nyugszik 6 óra 39 perckor. — Hold 
kél 5 óra 28 perckor reggel; nyugszik 6 óra 12 perc­
kor délután. — Hétfő, március 10. — Róm. kath. 
Negyven vértanú . — Prot. : 1 Attila. — Görög-kel. 
(febr 2ö.) Tarázius. — Zsidó : Veadar 1. — Nap kél: 
6 óra 8 perckor ; nyugszik 6 óra 41 perckor. — Hold 
kél 6 ra 67 perckor reggel ; nyugatik 6 óra 21 perc­
kor Tjholp rnggel 3 órn 60 perckor.

Idöjelses. A központi meteorológiai intézet 
jelzése s érint : váUozékony, szeles, enyhe idő és el­
vétve csapadék yárható.

N epgyttlés d. e. 10 órakor vasárnap a gyár­
utca 7. szám alatt.

Iparh atóság ! m eghívottak választása vasár­
nap d e. 10 órakor a városházán.

R a b seg e ly iö -eg y le t  közgyűlése vasárnap d.
e. 11 órakor a törvényszéken.

K eresk edők  és iparosok  értekezlete a vá­
rosházán vasárnap d. u. 2 órakor,

M esftgasdasági és iparssövotk eset közgyű­
lése a városházán vasárnap d. u. 3 órakor.

ütötte az egyiket, hol üstökön ragadta a 
másikát. Lön erre oly sivalkodás, s orditozás, 
hogy Navratil ur a szakáját tépte kínjában. 
Azt a szép szakállat, a Navratilok büszke­
ségét !

Mint üldözött oroszlán járt fel s alá a 
szobában, végre megállt Máli asszony előtt.

— Ezek is a Tilda gyerekei ?
Máli asszony, ki nyugodtan rendezgette 

a harisnyáit, közömbös hangon azt mondta :
— Igen, ezek is a Tilda gyerekei.
— Ezeket is felfogadjuk ? — dühöng 

tovább Navratil ar.
— Igen, ezeket is itt tartjuk.
Navratil ur ez egyik kezével a szakáiába

kapaszkodott, a m áikkal a haját tépte. Szi­
szegve jött ki fogai közül a szó, mikor két­
ségbeesetten kérdezte :

— Oh, Máli, talán több is van ?
Máli asszonynak sem kellett erre meg­

felelni. mert a nyitott ajtón a Tilda gyerme­
kei közül a legkisebbik, a Dodi jött be. Azaz 
nem is annyira jött, mint hol négy kéz láb, 
hol a nehezebb felire ereszkedve, úgy csú­
szott oda a hancurozó testvéreihez.

Navratil sebzett vad módjára telorditott* 
fogla a rézgombos botját, suhintott vele a 
gyerekek felé s elrohant . . .

így történt, hogy Nivratil urnák nin­
csenek es mégis vannak gyermekei. Pedig 
ezectől akart megmenekülni.

Oh, Navratil uram 1 Oh, Navratil uram 1
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T a n ít ó n ő k  « í t é l j e  a Vigadóban vasárnap d.
u. 6 orakor.

A  K a th . Kör felolvasása vasárnap d. u. fél 
6 órakor.

Sainháa : Vasárnap d. a. 9 órakor >Viceadni- 
rálisi operett; este » Kar uc*tur fang «, népszínmű Hétfőn : 
* Megváltó.»

— (Városi rendkívüli k ö ig jttlé i )
Pécs város törvényhatósági bizottsága hétfőn, 
folyó hó tizedikén délelőtt 9 órakor reudkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyalni fogja a 
városi nagykölcsönre vonatkozó pénzügyi bízott 
sági jelentést.

— (Adom ány a filharm oniku­
soknak.) A Pécsi Takarékpénztár ötven 
koronát adományozott a pécsi zenekedvelők 
egyesületének. Az adományért ez utón is 
köszönetét mond az egyesület választmánya.

— (Érvénytelen póstajegyek.)
A pécsi pósta- és távirda hivatal figyelmez­
tet arra, hogy a régebbi kiadása vörös barna 
szinü 6 filléres póstajegyek a forgalomból 
már kivonattak s azért felhívja a postai ér 
tékcikkek árusítóit, hogy ha értékcikk kész 
létükben még volnának ilyen frankójegyek, 
azokat haladéktalanul cseréljék be a pósta- 
és távirda-hivatal értékcikk-árusító pénztárá­
nál, mert március 15 én túl a régi 6 filléres 
frankó jegy eket már nem cserélik ki újakkal.

— (Tanítónők estélye.) A pécs- 
és vidéke tanítónő egyesületének holnap (va­
sárnap) délután 5 órakor a Nagy Vigadóban 
tartandó estélye iránt igen nagy az érdeklődés 
a közönség körében. És ez természetes is, 
mert hiszen az estély érdekességekben bővel­
kedik. Elsősorban ily érdekességet képez dr, 
Jellachichné Csurgay Adél úrnő fellépte, ki 
Andaháey Anna urhőlgy zongorakisérete mel­
lett fog énekelni. Nem kevésbé nagy érdek­
lődésre számíthat Opris Valéria urhőlgy he- 
gedüjátéka, a ki Hoff Richárd zongorakisérete 
mellett Wieniáwszkytől ad elő egy pompas 
zenesiámot. Germán Istvánná úrnő szavalni 
fogja Ábrányi Emilnek »A kastély köszöbén» 
cimü hatásos költeményét. Végül Gondinettől 
a «Valami hibája van« cimü szellemes kis fran­
cia vigjátékot adják elő Horváth Margit, Csi- 
rer Marianne, Decleva Dénes és Haksch Lajos, 
Vágó Béla rendezése mellett. Az estélyre be­
lépődíj nem tagoknak két korona.

— (Borvásár Péowett.) A holnapi 
vasárnaphoz egy hétre, március tizenhatodikán' 
nyitják meg a borvásárt a Nemzeti Kaszinó 
palotájának földszinti helyiségében. A borvásárra 
eddig négyezerharminchét hektoliter bort jelen­
tett be valami százhetven kiállító. A borvásár 
rendező bizottsága legközelebb ülést tart s 
azon a rendezés utolsó részleteit fogja meg­
beszélni.

— (Felolvasás.) Az izraelita magyar 
irodalmi társulat holnap (vasárnap) — 
Debrecenben az ottani kereskedő társulat köré­
ben felolvasást rendez. A felolvasáson dr. Perls 
Ármin, pécsi főrabbi is szerepelni fog, a ki 
Juda Halewyről, a hires zsidó költőről tart 
felolvasást.

— ( A p á t s s e n te lé s . )  Hetyey Sámuel 
megyéspüspök ma reggel kilenc órakor a püspöki 
palota kápolnájában apáttá szentelte Várady 
Gésa, visergádi címzetes apátot, nagyszebeni 
katonai plébánost. Várady Géza Pécsett születet 
s 1888 ban mint pécsegyházmegyei növendék­
pap szenteltetett fel áldozárrá. Egy év múlva 
katonai lelkész lett s 19l0-ban katonai plébá­
nossá neveztetett ki Nagyszebenbe.

— (Térien©.) Az 62. számú cs. és 
kir. gyalogezred zenekara f. hó 9 én (vasrnap( 
d. e. fél 12 töl fél 1-ig a Széchenyi-téren tér­
zenét ad a követkenő műsorral : 1. Niebelun- 
gen- induló SonntagtoJ. 2. Mimóza keringő a 
Gésák operettből Sidney Jonestői. 3. ö t ma­
gyar népdal Bachótol. 4. Egyveleg a Csavargó

cimü operettből Zirehertöl. 6. Lotbaringi&i 
induló Gannetöl.

— (Kossuth Lajos halálának  
évfordulója.) Gyásznapja a magyaroknak, 
gyászos évfordulója a nemzetne! Kossuth La 
jós halálának napja. Ebben az országban, a 
melynek ujjászü'etése, szabadságának megte­
remtése as ó nevétől el nem választható, min­
den magyarnak kötelessége róla megemlékezni. 
Ali volt, ki volt Kossuth Lajos a magyarnak, 
mily alakja a történelemnek : arról ma már 
nem keil külön fejezetet iroi. Bevonult az 
örökkévalóságba. Neve, emlékezete örökké 
halhatatlan marad és őrizzük is emlékezetét 
oly kegyelettel, a milyen csak a nemzet hálás 
fiaitól telik. Március 20 án lesz Kossuth La­
jos halálának évfordulója. Ünnepelje meg min­
den magyar e napot kegyelettel, mert ekkor 
halt meg 0, kinél nagyobbat e haza javára 
még nem adott a magyarnak a Mindenható I

— (Főherceg! vadászat)
gyes főherceg tegnap Baranyanyavár-Monos­
tor állomásra érkezett s kőriserdei kastélyába 
hajtatott, hol több napig fog időzni és sza­
lonka-vadászatot tart.

— (A péeai K ath . Kör) a holnapi 
vasárnapon tartja a böjti időszakban utolsó- 
előtti felolvasó estélyét. Mint jeleztük is már, 
ez estélyen a jogakadémia ifjúsága fogja a 
programmot szolgáltatni. Felolvasások, ének 
és zeneszámok töltik ki a valóban érdekes 
műsort 8 bizonyára közönségünknek legna­
gyobb érdeklődésével találkozik ez az estély, 
melyen jogászitjuságunk fog számot adni arról, 
hogy mily lelkes harcosa a szépnek, a jónak, 
az ideális eszméknek. Az estély délután fél 6 
órakor kezdődik.

— (Értekealet.) Á helybeli kereske­
dők és iparosok a holnapi vasárnap délután 
2 órakor értekezletet tartanak — mint már 
jeleztük is — a városháza közgyűlési nagy­
termében egy hitelvédegvesület létesítése tár­
gyában. Az erre vonatkozó javaslatot — 
mint értesülünk — Záray Károly dr. keresk. 
és iparkamarai titkár fogja a holnapi érte­
kezlet elé terjeszteni.

— (Jelentés a viaröl.) A Tettre 
forrás vízszolgáltató képességéről a főmérnöki 
hivatal a következőket jelenti : A víztartók 
tele vannak ; a tettyei forrás vízszolgáltató 
képessége folyó hó 8 án  reggel 6730 köb 
méter.

— (Népesedési m ozgalom  január  
hóban.)A m. kir. központi statisztikai hivatal 
»Havi Közleményeinek* most megjelent január 
havi lüzetéből vesszük január hónap népesedé­
séről a következő érdekes adatokat. A m. 
korona országaiban élve született 64.914 gyer­
mek, Halva 1487. Hét évnél fiatalabb korban 
19730 an, hét évDél idősebb korban 21.731 an 
haltak el, úgy hogy a halálozások összes száma 
46,466, a népességszaporodása tehát 23,448. 
Csupán a magyar anyaország népesedését te­
kintve azt látjuk, hogy 1902. január havában 
12,868 al több a szaporodás, mint az 1901. 
év ugyané hónapjában, amikor is a születés 
6,337-el volt kevesebb, a halálozás pedig 
7 631-el több. A születések aránya ianuá rhó- 
ban legmagasabb volt a Tiszán túl, a legala­
csonyabb pedig a Kirájyhágon túli részekben. 
A megyék közül Bereg ármegyéé az elsőség, 
mig az utolsó helyre Brassóvármegye került. 
Városi törvényhatóságaink közűi a születések 
számaránya tekintetében Szabadka áll az első 
helyen, az utolsón Baja. A halandóság leg 
nagyobb volt a Királyhágón túl, a legkisebb a 
a Dunántúl. A szaporodás legnagyobb volt a 
Tiszántúl, a legkisebb a Királyhágón -túli részek­
ben. A megyék közül Szabolcs, a városok kö­
zül Székesfejérvár szaporodott legjobban. Baja, 
Temesvár és Pancsova városokban a halál­
esetek száma felülmúlta a születésekét

— (A  b á b a ü g y  r e n d e lé s e . )  Tauffer 
Vila nos, egyetemi tanár, a bábaügy rendezésé- 
sével megbízott kormánybiztos most terjesztette 
be eddigi működéséről szóló jelentését Sséll 
Kálmán belügyminiszternek. A jelentésben 
szükségesnek mondja, hogy az 1600 lakosnál 
népesebb községeket rá kell szorítani az 187Ö. 
XIV. törvénycikk alapján, hogy okleveles bá­
bát képeztessenek ki ; az 1000— 1600 lakos­
sága községek is kötelesek okleveles bábát ki- 
képeztetni, de állami segítséggel ; az 1000 lé­
teknél kisebb lakossága községek, ha okleveles 
bábát nem tarthatnak, kötelesek úgynevezett 
másodrendű bábát alkalmazni, a mi azt jelenti, 
bogy a már régóta kontárkodó nőket két hó­
napig tanittatniok kell, hogy főorvosi képesí­
tést kapjanak. Az egész országban egyszerre 
lehetetlen a bábaügy rendezése, azért első 
sorban az elhanyagolt északi megyékben csi­
nálnak bábaiskolát. 1901. végéig 21 megyében 
indult meg a bábaügy rendezése. Másodrendű 
bábaiskolát állítottak föl Eperjesen, Miskolcon, 
Nyitrán, Máramarosszigeten, Rimaszombatban, 
Kaposvárott és Nagyváradon. Kilenc olyan 
vármegye is van, a bol a bábaügy 1899-ben 
már annyirw rendezve volt, hogy azokra az 
akciót kiterjeszteni egyáltalán nem látszik szük­
ségesnek. Az okleveles bábák tanítására 100 
község kapott egyenkint 180 korona állami 
segítséget.

— (Vasúti balesetek.) Kalmár 
József vasúti jegy vizsgáló-kalauz f. hó 7-én 
Bar. Szt-Lőrinc és Szigetvár között megsé­
rült, a mint a 8806. sz. vonat Szt.-Lórin erői 
kihaladt. Ugyanis a kalauz, midőn a vonat a 
kijárati váltóhoz ért, a váltó tárcsába ütő- 
dött ajtó becsapódott oly erővel, hogy Kalmár 
térdkalácscsonttörést szenvedett. Kalmárt az 
nap este lakására szállították, ahol dr. Ludwig 
pályaorvos ápolás alá vette. Ugyancsak Bar.- 
Szt. Lőrincen Dominko János ottani raktár- 
munkás lóberakás közben szintén megsérült 
olyformán, hogy Dominkó, a mint a vashidat 
a rámba és a kocsi közé illesztette — melyen 
az elszállítandó lovakat a kocsiba vezetik, —
a találó naoudony ogy «nr kocsival UgVanaZOD
vágányon járt, a mit Dominkó nem vett észre. 
Az ütköző tányérok összecsapódása, illetve a 
lökés következtében a lókocsi ajtaja neki vá­
gódott Dominkó arcának, melyen nagyobb 
sérülést szenvedett. Dominkó ezen ütéstől el­
esett, mi közben a kocsi és a rakodó közé 
zuhant, hol jobb karja széjjelroncsolódott. 
Stares Károly állomásfőnők nyomban intézke­
dett, hogy a szerencsétlen embert kórházba 
szállítsák, mire Cserépy Atilla szent-lőrinci 
vasúti hivatalnok nevezettet a mai vonattal 
az itteni kórházba kisérte. Az első orvosi se­
gélyt dr. Jungmann Rezső pályaorvos nyúj­
totta a szerencsétlenül járt embernek.

— (N e p g y ü lé s .)  A pécsi szociáldemok­
rata párt holnap (vasárnap) dó előtt 10 órakor 
a gyár utca 7. szám alatt uépgyülést tart. A 
népgyülésen a lámpási kőszénbányák ügye lesz 
a napirenden.

— (Nyugdíjas minissterek.) Széli 
Kálmán, Magyarország ez idő szerinti minisz­
terelnöke, egv hét óta már Dyugdijképes s a 
törvény értelmében 8000 korona nyugdíjra 
vagyon igénye. Széli Kálmánt a király 1899. 
február 26-an nevezte ki kormanyelnökké s igy 
1902 február 26 án mar kitöltötte azt a három 
esztendőt, amelynek elteltével minden miniszter 
megérik a nyugdíjra- Ami Széli Kálmáot 
illeti, ő a nyugdíjazásra vonatkozó, törvény 
meghozatala előtt már miniszterkedelt, mert 
1876-tól 1878 ig pénzügyminiszter volt; kér­
dés azonban, hogy ilyetén állami szolgálatát a 
nyugdíj meg^zabásáiiál tekintetbe veszik e s 
hogy nyolcezer koronánál nagyobb nyugdíj 
járna e neki. ő  vele egyetemben Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter is egyhuzamhan 
három ev óta miniszter, a mi azt jelenti, hogy 
tebruár 26-dika óta Hegedűs Sándor is nyug- 
diikeoes és hoav fölmentése után neki is 8000
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korona évi nyugdíj dukál. Nem lesz talán érdek 
télén, ha ez alkalomból fölemlítjük, hogy a 
miniszteri széken ült kegyelmes arak közül 
hányán és kik húznak miniszteri nyugdijat, 
részint részint azért, mert legalább három évig 
miniszterkedtek, részint pedig azért, mert 
miniszterkedéaük előtt állami szolgálatban vol­
tak. íme a névsor : Tisza Kálmán, Wekerle 
Sándor, báró Bánffy Dezső, Hieronymi Károly, 
Percei Dezső, báró Dániel Ernő, gróf Csáky 
Albin, báró Eötvös Loránd, Fabiny Teofil, 
Erdély Sándor, Josipovich Imre és báró Jósika 
Samu. Ezek közül néhányan ugyan ez idő 
szerint is állami szolgálatban állanak s fizetést 
kapnak, amely fizetés azonban a kijáró nyugdíj 
arányában kikerekittetett s így a rendesnél 
nagyobb.

— (Jóváhagyott alapszabá­
lyok.) A kaposvári cipész- és csizmadia 
segédek szakegyletének alapszabályait a bel­
ügyminiszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— (Uj plébános.) Savetics Gábor1 
dunaszekcsői segédlelkész, Szajkra plébánossá 
neveztetett ki.

— (K ülföldi útlevelek ) A statisz­
tikai hivatal havi füzetei hónapról-hónapra 
szomorúbb világot vetnek népességünk fogyat - 
sózására. A ma szétküldött legújabb adatok 
kzerint ez év januárjában Magyarországból 
9171 útlevelet adtak ki. Az útlevelek tulajdo­
nosainak összesen 89Ô utitársuk volt. — Az 
Amerikába szóló útlevelek száma Ô030. És 
ehhez még azt is hozzávehetjük — mint leg­
utóbb jelentettük egy felvidéki tudósítónk le­
vele alapján — hogy az útleveleket még vissza 
is küldözik és hasonló személyleirásu emberek 
másodszor, harmadszor is használják kiván­
dorlásuk segédeszközeként.

— (Pórni já rt betörő.) Barcsról 
Írják : Fischer A ntal fiatal családos m filaka- 
tos és puskamüves mintegy másfél évvel 
ezelőtt telepedett le Barcson. Szerény kere­
sete ellenére teltünő módon költekezett. — 
Többen gyanakodtak rá, különösen Egyed 
Ernő szállodai főpincér, a ki tudta Fischer- 
ről azt, hogy betörésért már be is volt zárva. 
Legutóbb nagyon megfigyelte és rájött, hogy 
Fischer tőle nagy mennyiségű szivart lopott. 
Kérésére a kaposvári ügyészség elrendelte 
Fi8chernél a házkutatást és tegnap a csend­
őrök Fischernél egy csomó álkulcsot találtak. 
Innen Fischert a városházra vitték, a hol be­
vallotta, hogy felnyitotta álkulcscsal Egyed 
szekrényét, továbbá, hogy az itteni postahi­
vatal szekrényéből is éjnek idején 106 korona 
készpénzt vitt el. Fischert letartóztatták és a 
vizsgálatot ellene folytatják.

— (As irgalm aarend ünnepe.)
Ma volt az Irgalmasrend megalapítójának, Istenes 
Jánosnak, az emlékünnepe. Ez alkalomból a 
pécsi irgalmasok templomában reggel 8 órakor 
istentisztelet ; délután fél 5 órakor pedig ün- 
nepies litánia tartatott.

— (A péeai rabaegélyaő-egylet;
a múlt vasárnapról elhalasztott közgyűlését 
holnap (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja 
meg a törvényszéki palota polgári tanácster­
mében. A közgyűlésnek az évi jelentéseken 
kívül az egyleti elnök választása fogja egyik 
érdekes tárgyát képezni.

— (Nyomdászok gyűlése.) A
«Magyarországi Könyvnyomdászok és Betű­
öntők Segélyző-Egyesülete», valamint a «Ma­
gyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők

Szak egyesületéinek pécsi fiókja évi rendes 
közgyűlését holnap (vasárnap) délután 2 óra­
kor saját helyiségében tartja meg.

— (Szomorú itatiistika.) A m.
kir. központi statisztikai hivatal «Statisztikai 
Havi Közlemény»-einek januári füzetében ol­
vassuk azt a szomorú kimutatást, hogy a ma­
gyar birodalomban január havában a gümö- 
kórnak 5404, a torokgyíknak 1158, a kanya­
rónak 939, a szamárhurutnak 664, a vörheny- 
nek 1496, a hasi hagymáznak 432 halottja 
volt. E számokból Horvát-Szlavonországokra 
704 gümőkorban, 137 torokgyíkban, 208 ka­
nyaróban, 114 szamárhurutban, 54 vörheny- 
ben, 63 hasi h&gymázban elhalt egyén esik. 
A mi magát a magyar anyaországot illeti, a 
gümökórnak legtöbb halottja a Duaa-Tisza kö­
zén volt. A torokgyík a legtöbb áldozatot 
239 et a Királvhágón túli részekben szedett. 
A kanyaró a legerősebben a Tiszán innen 
pusztitott, ahol 129 halottja volt. Szamárhu­
rutban legtöbbed (194 en) a Királyhágón túli 
részekben haltak el, s a vörheny legtöbb ha­
lálozást (275 öt) a Királyhágón túl okozott.

— (Januári házasságok.) A statisz­
tikai hivatal »Havi Közleményei* nek legújabb 
füzete szerint január havában a Magyar biro­
dalomban 21.954 házasságot kötöttek. A há­
zasságkötésekből aránylagosan a legnagyobb 
rész a Dunántúlra esik, a legkisebb a Király­
hágón túlra. — A vármegyék közül aránylag 
Tolna vármegyében kötötték a legtöbb házas­
ságot, a legkevesebbet Fogaras vármegyében. 
Városaink közül a házasságkötések szám­
aránya tekintetében Szegedé az elsőség, a 
hol 183 házasságot kötöttek, mig az utolsó 
helyet 10 házasHágkötéssel Fiume foglalja el.

— (A vasút köréből.) Bach Jakab 
tanfolyamot végzett növendék a m. á. v. 
igazgatósága által hivatalnok-gyakornokká ne­
veztetett ki, s szolgálattételre Pécs állomásra 
rendeltetett ki, hol állását már el is foglalta.

— (Felvétel a tüsér l&adapréd 
iskolába.) A cs. és kir. hadügyminisztérium 
a tüzér hadapródiskola számára uj tantervet 
állapitolt meg, mely — a fegyvernem különle­
gessége által feltételezett különbségektől elte­
kintve — azonos a többi hadapródiskola tan­
tervével. Ennélfogva a feltételek is ugyanazok, 
mint a gyalogsági hadapródiskolákra nézve. 
Feltételek 14 -17 éves ifjak, kik a középis­
kola 4 osztályát legalább jó sikerrel elvégezték.
A latin és görög nyelvben való elégtelen osz­
tályzatot nem veszik tekintetbe. Az évi tandíj
a fegyveres hatalomhoz tartozó személyek 
fiai számára 24 korona, tartalékos és szolgá­
laton kívüli tisztek, továbbá udvari- és polgári 
állami hivatalnokok (alkalmazottak) fiai szá­
mára 180 korona, különben 300 korona. Az 
összes többi költségeket a hadügyi tárca viseli. 
Az ifjú a tüzér-hadapródiskola 4 évfolyamá­
ban oly tudományos kiképzésben részesül, 
mint egy tőreáliskolában s oly katonai neve­
lésben, melynek alapján mint hadapród léphe- 
a cs. és kir. tüzérség kötelékébe, a mely őt 
a felsőbb katonai szakiskolák látogatására is 
képesíti. Felvételi kérvények augusztus 15-ig 
közvetlenül a tüzérhadapródiskola parancsnok- 
ságához (Bées X/2.) küldendők. Egyéb részle­
tesebb határozmányok, mint a korengedély, a 
tandíjnak havi részletekben való lefizetése,

más iskolák egyenjogúsítása, a felvételi vizs­
galat terjedelme stb.-re vonatkozók a «Cs. és 
kir. hadapródiskolák feltételei»-ben foglaltatnak, 
mely szabályzat 40 fillérért minden hadapród­
iskolától hapható.

— (A Budapestre utazó közön­
ség ügyeim ébe) ajánljuk a székesfőváros 
egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő saállót (Deák Ferenc-utca 1., 
melynek tulajdonosa : Palkovics Ede — mint 
értesülünk — jutányos árengedményben része­
síti vendégeit.

— (Csillárok, villam os lám pák  
és m iuden alkatréssek külöu.) A
villamos világítás egyre nagyobb tért hódit, ez 
vi újítás nemcsak célszerű, de a legkelleme­
sebbek egyike, szinte örül az ember, midőn a 
étllamos lámpákat látja. Különösen a magán- 
akások tényét és elegáns előkelőségét emelik 
a villamos lámpák és csillárok. Ily csillárokból, 
álló és függő lámpákból bámulatosan szép és 
finom ízlésű, művészies kivitelű példányok lát­
hatók Schönwald Imre ékszerész- és műkeres­
kedő király-utcai villamos tárgyak külön osz­
tályában. Ezenkívül rendkívül uagy választék 
van villamos körtékben (izzó iá^pa), a melyek 
nemcsak a legkitűnőbb minőségűek, de egy­
úttal rendkívül olcsók. — E cikkekből a cég 
ezentúl tetemesen nagyobb készletet tart, hogy 
a folyton fokozódó keresletnek megfelelhessen. 
Ép azért, a ki a lakásába a villamos világítást 
bevezeti, mulasztást követ el, ha e szép rak­
tárt meg nem tekinti és Schönwald rendkívül 
olcsó áraival meg nem ismerkedik.

— A B ed ő-k ávéh ázb an  ma,
vasárnap, Rác Guszti, holnap, hétfőn, Kérody 
Gyula zenekara zene-estélyt tart.

Művészet, irodalom
Q  Heti műsor. Vasárnap, március hó 

9-én délután «Viceadmirális* ; este «Kuruc- 
furíang*. — Hétfőn, márc. 10-én «Meg­
váltó*. (Passió játékozok fellépte.) — Kedden ) 
márc. 11-én «Megváltó*. (Passió játékosok 
fellépte.) — Szerdán, márc. 12-én «Megváltó». 
(Passió játékosok fellépte.) — Csütörtökön, 
márc. 13-án «Lotti ezredesei». -  Pénteken, 
márc. 14 én «Szegény Jonathán*. — Szom­
baton, márc. 15 ón «lV-ik László». (Dísz­
előadás.) — Vasárnap, márc. 16 án d. u. 
«Bocctcció* ; este «Páholy.»

0  Színházi hírek. Közbejött akadá­
lyok miatt holnap este az előre hirdetett «A 
mit az erdő mesél* cimü népszínmű helyett 
Bokor József remek történeti korrajza a 
«Kurucfurfang* kerül színre a fő női szerep­
ben Tiszaynéinl. — Az ó-bajor passió-tár­
saság héttőn kezdi meg felléptéit előre látha­
tólag nagy érdeklődés mellett. — Jegyeket 
már ma lehet váltani a színházi pénztárnál a 
passió-játékosok felléptéire.

O  Főnök és Alkalmazott. Éppen al­
kalmas időben, a szociális forongásjk napjai­
ban jelent meg egy két ives füzet, a kereske­
dők és mindennemű alkalmazottjaiknak egy­
máshoz való viszonyait ismerteti és bírálja. 
A füzet írója alapos tárgyi ismerettel monja
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el a véleményét a tárgyalása keretébe tartozó 
személyekről, s ha némely dolgokban túloz is, 
az nem megy az egész fejtegetés értékének a 
rovására. Ajánljuk a füzetet elolvasás és meg- 
szivlelés végett minden kereskedőnek és min­
den kereskedelmi alkalmazottnak. A 40 tilérb e 
kerülő füzet kiadója Grünbaum Ármin könyv­
kereskedő Budapesten, VI. Hajós-utca 15.

Törvénykezés.
§ Gondnokság alá helyezések. A ka­

posvári törvényszék Kása József, alsóki la­
kost, a szegzárdi törvényszék pedig Borbély 
János, őcsónyi lakost gondnokság alá helyezte.

Közgazdaság.
□  A vetések állása. A földmivelésügy? 

miniszterhez a gazdasági tudósítóktól beérke­
zett jelentések ezt a képet adják a vetések 
állásáról és a gazdasági állapotról : Február 
inkább tavaszias jellegű volt ; csupán a hónap

4*

vége (elé változott meg az idő. Csaknem álta­
lános a panasz amiatt, hogy a gazdaságok, 
különösen pedig a tejgazdaságot is töntartó 
gazdaságok jég nélkül maradtak. Valószintit 
hogy az idén már nyár derekán sok tejgazda­
ságnak elfogy a jégkészlete. Pár nap óta agy 
a szántás, mint a vetés, különösen a homo­
kosabb földeken teljes erővel megindult. Az 
őszi vetés teleléséről többnyire kielégitó hírek 
érkeznek ; néhol eger és rovar okozta kárról, 
másutt a gyom elhatalmaskodásáról és itt ott 
a rozsda föllépéséről lehet hallani. Igen jól 
vagy legalábbis kielégítően fejlődött vetés van 
az Alföld túlnyomó részében és a Dunántúl. 
Kevésbé jó a vetés, sőt itt ott gyönge is — 
a Királyhágón túl, ahol hideg északi szél gya­
kori volt és eleg sok kárt is okozott. A repce 
több helyen meglehetős és itt-ott jó. A szalas- 
takarmánynemüek hiánya folyton sok gondot 
okoz, mindazáltal némileg javult a helyzet 
különösen az által, hogy a jószágot már több 
helyen kihajtották a szépen zöldelő legelőkre ; 
helyenkint még a vetést is legeltetik.

Táviratok.
— O rszá g g y ű lés . (A , Pécsi 

Figyelő*4 eredeti távirata.) A képviselőhöz 
folyosóján és az ülésteremben ma is izga­
tottan tárgyalták a diósadi mandátum tár­
gyában hozott Ítéletet. A karzat már az 
ülés megkezdése előtt jóval zsúfolva volt 
ma s mikor Apponyi Albert gróf elnök 
megnyitotta az ülést, Kubinyi Géza kórt 
szót.

Kubinyi Géza bejelenti a sajnálatos 
tévedést, hogy nem tette le az esküt a 
bizottságban. A mit gúnyos kiáltások kö- 
vetvén, Kubinyi csodálja a szélsőbal gú­
nyolódását. Becsületbeli kötelessége beje­
lenteni, hogy elfeledte letenni az esküt, 
Kéri, hogy utólag letehesse.

Kiáltások : Mondjon le !
Madarász József: Kubinyinak köte­

lessége lett volna figyelmeztetni az elnö­
köt, hogy nem tett esküt. Utólagos eskü­
tétel törvénytelenség s ezért ellenzi.

^Apponyi Albert gróf elnök kijelenti, 
hogy igaz, miszerint mulasztás történt. A 
mi az elnökséget illeti, a felelősségből 
kiveszi a részét.

Zajos ellentmondások hangzottak erre 
a szélsőbalon s kiáltások :

-  A bizottság elnöke mulasztott !
Szederkényi Nándor és Kossuth Fe­

renc felolvassák a házszabályokat, hogy 
a bíráló bizottság elnöke a vizsgálat előtt 
köteles meggyőződni, hogy letette-e min­
den tag az esküt. Münnich Aurél elnök 
ezt elmulasztotta.

Viharos kiáltások: Úgy van!
Horváth Gyula : Őrnagy ur !
Münnich Aurél beismeri a mulasztást.
Nagy zaj közt kiabá’jak erre :
—  Mondjon le !
Münnich Aurél kéri, várják be, hogy 

mit tesz a bizottság.
Bartha Ödön a pártja nevében visz- 

szautasitja a lapok támadását. Követeli a 
házszabályok revízióját. Mit viharos éljen­
zés követ.

Széli Kálmán miniszterelnök a ház­
szabályok revíziójába beleegyezik ; de igen 
óvatosan keli a kérdéshez nyului.

Apponyi Albert gróf erre berekesz- 
tette a vitát s felszólította Kubinyi Gézát 
az eskü letételére. Mialatt ez az esküt le­
tette, az egész ellenzék kivonult.

Ezután bizottsági tagokat választottak.
— (A fü g g e t le n s é g i p árt  

ér tek ez le te .)  (A .Pécsi Figyelő* ere­
deti távirata.) A függetlenségi párt ma a 
képviselöházban ülés előtt tartott értekez­
letén kimondta, hogy követelik « h®»»»®- 
bály revízióját oly irányban, hogy a bíráló 
bizottságok Ítéleténél bizonyos szankcionáló 
joga legyen a pleuumnak. S ezután tudo­
másul vették Széli Kálmán és ^Apponyi 
Albert gróf értesítését, hogy Kubinyi Géza 
nyíltan be fogja vallani tévedését, hogy 
mint a biraló bizottság tagja elfelejtette 
letenni az esküt.

— A  d iósad i m andátum . (A
.Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A dió 
sadi mandátum bíráló bizottsága a saját 
kebelében megsemmisíti majd a tegnap 
hozott famózus Ítéletet. A mandátumot 
újra tárgyalják s igazolni fogják.

Lap tulajdonos Felelős szentesítő
3Z1UTTEK «ÚSZTAV FLEIN1N0ER FEBENt

Segédszerkesztő 
HONTIIY ISTVÁN.

Alkalmi ara-üzlet
S T E I N E R  I M R E

PÉCS, Irgalmasok-utca 12. szám.

E g y  finom  férfi ö ltön y , fe­
kete vagy színes, a legfinomabb szövetek­
ből, m érték  s se r in t  elkészítve, * leg­
újabb jacon szerint, finom béléssel, jótállás 
mellett elóbb 40 írt., m ost 17 frt. 
5 0  k rajcár.

A SZÖVOt méterenkint 2 frt 50 kr.
1 finom ttu-öltöny elegánsan kiállítva
1 frt. 10 kr. Ugyanaz mosóban 80
krajcár.

1 pár férfi tükörbőr, cugos cipő
2 frt 50 kr.

1 pár sárga Chevro fű /.ős, vagy 
cugos cipő 3 frt 50 krajcár.

1 pár fekete lakk kit. keztyü-
bőr, Chevro, bezetz, oldal gombos, fűzős
vagy cugos 3 frt 50 krajcár.

1 pár női tükör vagy vise bőr,
cugos vagy fnzős 2 frt. 50 krajcár.

1 pár női sárga, vagy fekete, Chevro, 
kitt, vagy lakk, cugos, fűzős, vagy oldalt
gombos 3 forint.

1 pár gyermek lakkcipő keztyű- 
bőrrel 1 forint.

1 pár gyermek - csizma 20-tól 
28-ig 1 frt 50 krajcár.

1 fehér férfi-ing előbb 2 Irt 50kr., 
most 1 frt 20 krajcár.

Alkalmam voit *sry nagry ra k ­
tá r t  megvenni és abba a kellemes hely­
zetbe jöttem, hogy m in d en k i a fe lá r t  
m eg ta k a r  i t  hatj a.
Vidékre szövetminták bérinentve. 

Elegendő cipőmértékre, ha ha-
risnyás Habbal papírra lépünk és azt körül 
rajzoljuk.

Lelkiismeretes kiszolgálás !
Tisztelettel

S te in e r  Im re ,
P É C S, Iri^alm asob u. 12 ti.

=

IRDETÈSEK
...........  jutányos áron a
kiadóhivatalban.............

vétetnek föl.
% • — i ■ . /  * .» .  «

Megbízható
f r

»

«I»

kerestetik.
jelentkezhetni a »‘Pécst Figyelőa kiadóhi­
vatalában; Mária-utca 1. sz. I. emelet.

!
I

500 forintot
fizetek annak, a ki a B a r t i l l a  fo g v isén ek  hasz­
nálata mellett, üvegje 35  kr., valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 
10 kr.) B a r t i l l a - W in k le r  E d . W ien  IÜ/L 
Sommergasse 1. Kapható P é o s e t t :  Oelteh és 
« ru e ir Király-utcza 3. s e . — Moháo» : Auber 
Vilmos gyógyszerész.

Kérjünk határozottan mindenütt B a r t i l la -  
féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jó l  cijaz- 
tatnak.)
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M á k u l atu ra -p a p ir
O O olcsó á rért O O

O  k a p h a t ó  O

A „Pécsi Figyelő" kiadóhiva­
talában, Pécs, Mária-utca l-ső 

sz., I ső emelet.

tojást, vajat, szárnyast, 
olvasztott zsírt, szalon­
nát, füstölt húst, füstölt 
hurkát, húsos sertést, 
sárga éti-burgonyát és 

vese-burgonyát
a l eg j obb  árakon, bármilyen 
mennyiségben, készpénzfizetés

mellett

Kimer Máté
hús-, vaj-, tojás-, sajt- és vegyesáru ke­

reskedése

BECSBEN, XYL Enenkelstrasse 28.

X
X 
X-T U L P R A  i

* *  l Í Y f l R l
x

*  
X
X
X
X
X 
X 
X 
X  
X 
X 
X 
X 
X

___________________________________X
* * * * *  * * *  Í  ¥ * * * , * ¥ * *

Kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy a pénz 
beküldése eseten megküldi 
bermentve a Szpg^di Napló 
kiadóhivatala.

és m a g v a k .
Uradalm aknak, községeknek há­
rom évi törlesztésre Is adatik.

Óriás tövisű,igen gyorsan fejlődő sövénynövény 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne 
vélhető pár év alatt, rendkívüli csekély ki­
adással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyuiak rém hatolhatnak át. 
M in d e n  r e n d e lé s h e z  r a js o k k a l  e l lá t o t t  
ü lt e té s i  és k e ie lé s i  u ta s ítá s  m e l lé k e l ­
t e t ik . — Ezer csemete elég 200 méterre. —

Ára 6 frt.
Óriási jövedelem biztositó vol­
tánál fogva, ennek tenyésztése 

• számos gazdaságban az utóbbi 
időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu f ö á r je g y ié k  in g y e n  és 
b é r m e n tv e  küldetik minden rendelési kötele­
zettség nélkü1. A s  á r je g y z é k e n  kívül még egy 
olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimére ingyen 
és bérmentve küldetni kéri, mert nincsen az a 
ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így 
még azoknak is igen érdekében áll, k ik  r e n ­
d e ln i  s e m m it  n em  a k a r n a k , mert benne 
számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim :
„ É r m e l lé k i  elsK s s ö lS o ltv á n y -te le p *  N agy - 

O á b o r , N a g y -K á g y a , n. p. S s é k e ly b ld .

1590. sz.
Tkvi. 1902.

Mrverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré te*>zi, hogy Mayer- 
hoffer András, pécsi lakos, ulúajánlattevő Dr. 
Toldi Héla, pécsi lakos, végrehajtató kérvénye 
folytán a végrehajtás árverés nevezettnek 
Hegedűs István, pécsi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 145 korona 64 fillér tőke, ennek 
1900. évi december 17-től járó 5% kamatai, 
28 kor. 6 fill. per. 14 kor. 50 fill, végrehaj­
tási, 15 kor. árverés kérelmi, 14 kor. jelen­
legi és még felmerülendő költségek, ugv csat­
lakozás lolytán Pécs szab. kir. varos közön­
sége 27 kor. tőke és járulékaiból álló köve­
telésének kielégítése végett az 1881 : 60. t-c . 
144. §. alapj. n s a 146. § értelmében a 
pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járás- 
bíróság területén levő a pécsi 4609. sz. be­
tétben felvett 1641/18/a hrsz. ingatlannak, 
12. sz. lakbáznak es udvarnak Hegedűs Ist­
vánt illető felére, illetve a végreh. törv. 156. 
§ ának c) pontja alapján az egészre 1200 
kor. bec.-árban, mint kikiáltási árban elrendel­
tetvén. az árverés foganatosítására határnapul 
1902. évi április hó 5 ik napjának d. e. 
9 órája a kir, törvényszék árverező helyi­
ségébe kitüzeteit, a nukur is a nyilvánosan 
megtartandó árverésen a fent elősorolt ingat­
lanok a legtöbbet Ígérőnek kikiáltási áron alul 
is eladatni lógnak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gat an becsárának 10% át készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett 
áriolyan mai számított óvadékképesnek nyil­
vánított értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1881. 60 t. c. 170. §. értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlege» 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Pécseit, 1902. évi tebruár hó 8-ik 
napján, a kir. törvényszék, mint tlkvi ható­
ságnál.

Kerese,
kir. törvényszéki bíró.

K E R D L  LAJOS
(ezelőtt Berecz Károly)

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése
P écsett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
mindennemű fűszer és csemege-cikkekben

a böjti idényre u. m. :

EMENTHALI 
GORGONZOLA 
SZTRACHINO 
ROQUEFORT 
TRAPPISTA 

IMPERIAL 
ROMADOUR 
PUSZTA DORY 
LIPTAI
KÁRPÁTI GROJI

1

ANGOLNA
SZŰZ HERING 
HOLLANDI HERING 

.  PÁCOLT ,
OROSZ HAL 
SZARDÍNIA 
PISZTRÁNG 
THUN HAL 
SZARDELLA 
ASPIK HERING 
SZARDELLA CSIGA 
SPROTNI MARINIROZVA 
FÜSTÖLT PICKLING 
PRINCESS HERING

E g y ed ü l csak  n á lam  k ap h ató
a v a ló d i

S z i c í l i a i  c o g n a c ,
mely különösen b eteg ek n ek

o rv o sila g  van  a ján lva .

Naponta friss

GRAHAM-kenyér
g y o m o r b a j o s o k n a k

asz ta l i -  és
pecsenye-borok
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A belvárosi k i r á l y • a to m b a n

egy 2 emeletes nagy bórház
két utcáról bejáróval, előn yös fé lté  
te le k  m e lle t t  eladó.

Bővebb értesítés kapható k ir á ly  
u tca  38 . n á m  alatt.

!! Tőze|-klszettek !!
W z e g - k l o z e t t e t . ^ u J nit ^ k , ^ e Í ,Uö"*"

mert a tőzeg szagtalanít!
T fap tf.b lnV P ftP t Gazerez mindenki, ki a maga és 
lU íC g  M M CU Cl családjának egészségéről gondos

kodik, mert a tőzeg fertöa te lsn it !
Tfi7PÓ.klft7Ptfpt beszere* mindenki, ki a nraaé- 
lUflCjj MUnCllCl denféle betegségeket terjesztő pe-

cegödröt házából eltávolitani kívánja, mert az 
ilyenre a tőzeg-klozettek használatánál több­
szükség nincsen.

TÖZeg'klOZettek kaphatók :

Kraus Istvánnál, Pécsett.
T. Kraus István urnák Pécsett.

Ezennel szívesen adom b. tudomására, ho^y a 
nekem szállított tőaeg-aaóró k loaettekkel te ljs - 
aen m eg vagyok  e léged ve . A klozettek kifogást» 
lanul működnek és te ljeaen  saagtalanok.
____Pécs, 1CJ0. junius hó 10-én. Ti

^Tisztelettel dr. M EN D E LA JO S T

T. Kraus István urnák Pécsett.%
özivesen adom tanúbizonyságát annak, hogy 

a.z Un által szállított tő a e g -á rn y á k sa á k e k  minden 
tekintetben megfelelők, különösen hangsúlyozom, hogy 
mióta eze1*. nálam használatban vannak és az emésa- 
tőgödröt használaton kivül helyeztem, aa e d d ig  
m in d ig  n e d v e a  fa la k  egéaaen  k lsa á ra d n a k .

Pécs, 1901. május hó.
Tisztelettel d r. G Z IR E R  E L E K , főorvos"”

T. Kraus István urnák Pécsett.
Ezem el igazolom és bizonyítom, hogy a me­

gyei árvaháznál már egy év óta ezen klozettekből 
1 0  d r b . v a n  h a s z n á la tb a n  és feltűnő szagtalan 
voltuk, csekély kezelési költségük folytán a legmele­
gebben a ján la tok

K E L L E R  IS T V Á N , megyei várnagy, 
mint a megyei árvaház felügyelője.

T. Kraus István urnák Pécsett.
Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a ne- 

d m szállított tő s é g  -klozettek te l je a e n  m e g e lé g e ­
d é s e m re  beváltak és a még visszalévőket is miha­
marabb átalakíttatom.

Tisztelettel F O D O R  P Á L  ügyvéd, Deák-utca 1. t

A R l c h t e r - f é l e

L i M w n í .  C a p s , c o m
Horgony - Pain - Ex pallér

egy rqp kipróbált háuezer, a mely 
már több ónét 93 év óta meg- 
biahetóbedorasolesál alkalmaztam 
Mamzfsti. Márnát ee ntfbilézciaá. 
Intáa. Edényabb utánzatok miatt 

bevásáriáekor óvatosak le­
ik és oaakis eredeti üvegeket 
zokbon a.JbrçoBf" védjegygyei 

a . Juhitt" CMgjqgyaósael fogad­
ju k  el. — 80 1, lk . 40f.és 2 k. 
árba» a legtotib gyógyszertárban 
kapható. Fócaklór: T ö r ö k  
J ó z s e f  gyógyszerésznél 
B u d ap esten .
Átrttíi F. M. és torsa,

exam. «I kir. udvari sí kiütök.

Idős és ifjú férfiaknak
ajánljuk okulásul Dr. Millier egészség­
ügyi tanaCrt0anak a

megzavart ideg és nemi
szervekről

(Das geítörte Nerven u. S^xuil - System)
s azok gyökeres gyógyításáról uj bő 
vitett kiadásban megjelent munkáját.

Boríték alatt küldi egy kor. 20 fil­
lérnek posta bélyegben való beküldése 
ellenében

Kűri Röber,
(Braunschweig.)

C sa k  a k k o  * v a ló d i ,  h l  
a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sárga 

papíron) van eh  ír  va.

E d d ig  fö ld  lm u lh a ta t la n  I

M a a g e r  V i l m o s - f é l e
valódi tisztított

Dorsch Csuka-Májolaj
(törvényesen védett csomagolásban) 

s á r g a  e g y  p a la o z k  2  k o r o n a
í o l i e i '  * i 3  >

M AAGER VILMOS-tól
B É C S B E N .

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű omészthetőségénél fogva gyermekeknek is kü­
lönösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyek­
nél az orvoB az agész testi szervezet, különösen e 
mell é l tüdő erősítését, e test súlyénak gyarapo­
dásét, a nedvek Javltését, valamint élteiében e vér 
tisztitését el akarja érni.

Kapható az osztr.-magyar monarchia legtöbb 
9yégyszártérében és droguiste flzletében.

^Főraktár és főelárusitás az osztr.-magyar monarchia részére :

M a a g e r  V ilm o s , B é c s
111/3. Heum arkt 3,

U tá n z a to k  h a tó s á g ila g  n jo m o a ta tn a k .

■ M t M N N W t t M l t W M l i l C  M M K M t l K M P N M M ö W t l M M M M M  * < •

Butorraktára Pécs, Ferenciek-utca 11. sz.
Van szerencséin a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 4 5  év óta  fen n ­
á lló  bútorüzletem átadása coljából elhatároztam miként a rmdkivül fe lszap oro­
dott k é sz le te im e t részben k iá r u s íta n i, kisebbíteni fogom, a mi á l t i l  

kedvező a lk a lo m  nyílik, k itű n ő  m in őségű  b ú torok at es mindennemű 
lak ásb eren d ezési tá r g y a k a t  i ç e n  j u t á n y o s  á r é r t

beszerezhetni.
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H ird e tm é n y
» á c s i  K ö l c s ö n ö s e gr é 137- z  6-35 g* 3r 1 © t

évi rendes közgyűlését
f. évi március hó 25-én d. e. 10 órakor Pécs szab. klr. város közgyűlési termében fogja megtartani.

együtt az a
Miről a t. c. egyleti tagok azon felkéréssel értesittetrek, írisz»rint szavazó beiket a lapoknak megjáró többi nyomtatványokkal 
alapszabályok és fennálló közgyűlési határozat szerint március tó 24ig az egylet helyiségeitől átvenni, illetőleg elritetni szíveskedjenek. 
Kelt Pécsett, a kö'csőnős segélyzö egyletnek 19(2 é\i hbiuár bó 12 én tartott felügyeld-bizottsági üléséből.

VAGYON. ■  É R L E G - S Z Á M L A .

felügyelő-bizottsági üléséből.
A ld ln g e r J á n o s ,  elnök

TEHER.
Készpéoz..........................................
Váltók számlája 2050 darab
Magán köt levelek „ 2024
Kötlevelek 
Zálogok
Törlesztési kölcsönök 
1896-ik évtárs. előlegezett tőke 
1896 ik „ betétek 
Kamat 
Felszerelések
Pótlékok
Visszafolyó költségek
Intézeti h á z ..............................
Folyó s z á m l a ..........................
Ingatlanok..................................
Osztr. magy. bank ^iró számla 
Magy kir posia‘sh«rékpénztár
Ingatlan jövedelem .................
M alom betét..............................

számlája
n
19
1 9

99

99

9 9

99

99

Kor. 91406 6*
3754078 38

1» 637770 —
9 9 106371.80
9 9 71581 —
99 1314991.96
99 139490.—
99 J 138.—
99 13211 75
99 7880 61
9 9 1670.18
91 2179 23
19 249000 —
99 1005282 76
99 197082 24
19 2535 66
19 26916 41
1 9 6.34
99 28900. —

»
»
»

»
»
>

törzsbetétek

>
»
»

>
»

1896- ik évtárs. befiz. tőkéje mint takaréktárt b e t é t .................. Kor. 124221* **
Takarektári b e t é t e k ............................................................................... » 166605a m
1897- iki évtárs. betételek számlája - - - - - - -  -
1898- iki
1899 iki 
1900-iki 
190 t-iki 
1897-iki 
1898 ik>
• 899-iki
1900 iki 
1901.iki
Viszleszám itolás...............................................................
Átmeneti k a m a to k ...........................................................
Tarta ék-alap ...................................................................

» leirác 1901. év b en ..............................................
N y u g d í j - a la p ...................................................................

Értékpapírokban K. 708.—
Tisztviselők óvadéka..........................................................
Házjövedelem 19t 2-ik é v re ..........................................
Ingatlan jövedelem 1902-ik é v r e ..............................
K ü lö n fé lék .......................................................................
Folyó s z á m la ...................................................................
Az 1897-ik évtársulat 1897—1900-ki nyereménye

Mbb rész le t..................................á K. 26.98 K. 93216.90
Nyeremény az 1901. évben . . . .  á K. 14.66 K. 60615.76 » 143831.65

K. 41.63
Az 1898-ik évtársulat 1898—1900-ki nyereménye

3401 ré sz le t..................... á K. 14.96 K. 60878.96
Nyeremény az 1901. évben à 11.06 K. 37616.06

K. 100666.- 
•  80982.72

7099i , 
&69i 7í ~: 
f 7 i9 0 _  
197 9 1 8 .-  

9798.— 
22264.— 
66102.— 
25392.— 
81C60.— 

1206182.71
22463.63

69673.28
158720.16

21400 .-
1092.48
899.16

5928.27
46484.21

88494.02
K. 26 02

Az 1899-ik évtársulat 1899—1900-ki nyereménye
3627 rész le t..................... á K. 6.68 K. 23682.72

Nyeremény az 1901. évben à K. 7.67 K. 27489.28 61072.—
K. 14.26

Az 1900-ik évtársulat 19C0-ki nyereménye
3584 részle t.....................á K. 1.64

Nyeremény az 1901. évben á K. 4.47
K. 6,11

K. 6948.28 
K. 16212.69 22160.97

Az 1901 -ik évtársulat 1901-ki nyereménye
3810 ré sz le t.....................á K. 1.46

Nyeremény-maradék 1902-ik é v re .....................
>
9

5662 6 0 
44.19

TARTOZIK. NYERENÉNY- és VESZTESÉG SZÁMLA.
K. 7651491.86

KÖVETEL.
Tőkésített és kiGzetett kölcsönök utáni kamat

>1
M
11
11
11

Nyugdíjalap kamat 
Viszleszámolási „
Tőkekamat adó 
Adó és illeték 
Üzleti költs.gefc
Tiszti és szolga Gzetések.....................
Jutalékok...................................................
Napibiztosok d i j a i ..................................
Lakbér .......................................................
Felügyelő bizottság d i j a i .....................
Leírás b ú to ro k ró l..................................

könyvekről és nyomtatványokról 
intézeti házró l..............................

11

Nyeremény egyenlegül :
At hozat 1900 ik évről 
Tiszta nyeremény

K.
11

94 04 
137445 53

122309 86
11 678! 16
11 64112.89
11 13384 96
11 38422 22
11 3892 64
11 37040 —
11 8264 20
19 2400 -
H 1600 —
11 1200 —
11 224 10
11 460 75
11 1000 —

19
V 137539 57

K. 428632 35

»
:

Nyeremény-áthozat 1900 ról 
Váltók utáni kaim
Magán kötlevelek 
Kötvények 
Zálogok
Jelzálog-kölcsönök „
Folyó számlák 
E ölegek
Késedelmi kamatok 
Illetékek
Intézeti ház utáni jövedelem 
Ingatlanok utáni jövedelem 
Megszűnt részletek

11

11

11
li

11
11
11

11
11

94.04
számlától 11 206856 74

99 11 29987.85
19 V 6949.25
1 1 11 3638.90
99 11 82621.78
11 11 59448.45
11 11 8127.27
11 11 6117 65
11 11 136.—
11 i f 6596.69
11 l i 7789.86
11 19 11268.88

5i

\
í K. 428632.35

Pécsett, 1901. december hő 31-én.
Sey László, Kindi József, Böbéi Ferenc, Siptár Lajos

*«• elnök* vezérigazgató. h igazgat főpénztáros.
Ezen mérleget a hozzácsatolt számadásokat a törvény és alapszabályok értelmében megvizsgáltuk és az egyleti könyvekkel ösz- 

szehasonlitván, annak pontos és lelkiismeretes készítéséről meggyőződtünk.
Jelen nyeremény-és veszteség-számlát a szabályszerűen veszetett könyvekkel tételről-tételre összehasonlítván, azt tökéletesen he­

lyesnek találtuk.
Kelt Pécsett, 1902. évi február hó 8-án.

A f e l ü g y e l ő - b i z o t t s á g :
Böhm C. F., Gyimóthy Gyula,Aidinger János,

elnök. Hirschfeld 8.

N yom ato tt 'la iz s  Józaol könyvnyom dájába!) Hecaett, 1902




